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Délamerika Európa nélkül 
Tiz állam van Délamerikában és ezek- 

mnek az államoknak jóléte attól függ, 

hogy milyen mennyiségben tudják árul- 

kat külföldi piacokon elhelyezni. A spa- 

nyol-amerikai országoknak Európa volt 

mindig legfontosabb piacuk, mert mező- 

gazdasági termékeiket és a rengeteg ás- 

ványi kincset itt tudták a legkönnyeb- 

ben elhelyezni. Természeti adottság volt 

ez, az egyedül mód arra, hogy a délame- 

rikai államok rengeteg feleslegeiket el- 

nelyezzék és ma már végérvényesen be 

bizonyosodott, hogy bármilyen más 

megoldási kisérlet meddő, mert komoly 

kereskedelmi eredményre nem vezet. 

Pedig milyen szép igéreteket tettek a 

spanyol-amerikai államoknak a háboru 

kitörése után Washingtonban. Sebai ! 

Az Egyesült Államok majd kirántják 

tegtvéreiket a kátyubol, átveszik a dél- 

amerikai országok minden árufeleslegét, 

sőt gondjuk lesz arra, hogy a többter- 

melés révén még virágzóbb legyen a déli 

árucsere és kereskedelem. 

Azonban csakhamar kiderült, hogy a 

Kereskedelmi és gazdasági együttmükö- 

dés programmját semmiképen sem lehet 

tető alá bozni. Az Egyesült Allamok ré- 

ták felvenni a délamerikai országok pro- 

duktumait, más termékeket viszont meg 

egyáltalában nem is vásárolhattak meg,
 

mert fölös mennyiségben rendelkeznek 

velök. Az Európába irányuló áruszálli-
 

tásokat tehát nem lehet pótolni. És en- 

nek az igazságnak beszédes tanusága 

szerint a délamerikai államokban mind-
 

jjobban felzsufolódtak az eladásra váró
 

javak. Beraktározták e termékeket, uj 

faktárakat kellett épiteni, végül is olyan 

szint csak korlátolt mennyiségben tud- 

félelmetes méreteket öltött ez a halmo- 

zódás, hogy a mezőgazdasági termények 

egy részét meg kellett semmisiteni. Eb- 

A keleti arevonal déli szakaszán 

ellentám 

A német vezéri főhadiszállásnak 
szerdán delben kiadott legujabb jelem- 

tése szerint a keleti front delj szakaszán 

tegnap is változatlan hevességgel foly 
ó tak a sulyos elháritó harocok. A kit 

elháritás és a nagyerejü ellemtámad 
sulyos veszteség ket okoztak a szovjet 
csapatoknak. A mMauká nyugati ré- 

szépen lemángoltak a harcok es a rész- 

ben páncélosok támadásával végrehaj- 

tott ellenséges támadásokat visszaver- 

ték. 

A Donecz felső folyásának vidékén 

és az Oszkol szakasztól nyugatra a né- 

met hadosztályok nemcsak megállitot- 

ták az ellenséges támadásokat, hanem 

kelet felé visszavetették a szovjetosa- 

1S 

mitartó eln 

okozta 

Fitás és a 

osztály különösen kitüntette magát. 
A keleti iront középső szakaszán és 

északi részém általában nyugalom volt. 

kalrikai ironton csak helyi 
gi és felderitő tevekeny- 

nmet zuhanóbombázók hatá- 
k az ellenséges ütegállá- 

i fensikon. Gyors német 

pek nappal támadást in- 
one kikötője ellen, nehéz bom- 

bákkal megrongáltak egy nagy szállitó- 
najót és összeromboltak több raktár- 
épületet. A kialakult légi harcokban né- 

zok tizenhat ellenséges re- 
lőttek le. 

brit bombázók az elmult éjt- 
katonailag hatástalan zavaró tá- 

sosan tán 
sokat a t 

patokat és sulyos veszteségeket okoz- 

tak nekik, Ezekben a harsokban egy 

emberig megsemmisitettek. A 

során a 168. és a 45. gyalegsági had- 

spanyaolországi ál 

Madrid. (NIl). A spanyol külügy- 

minisztérium a következő közlenlény 

adta ki: „A News Chronicle" cimüű an- 

gol ujság a Stoskholmban megjelenő 

„Afteonbladet" cimü lap értesülése alap- 

ján azt állitja, hogy a spanyol határe
n 

erős német csapatokat vontak össze é
s 

Németerszág ultimátum formájában 

követelte Spanyolországtól azt a jogot, 

hogy spanyol területen átvonuljom és 

ellenséges lovasezredet szinte az utolsó ; 

harcok 

madást intéztek nyugatnémetországi 
terünet ellen. 
Német harci repülőgépek tegnap 

Ang és keleti részén több helysé- 
get bombáztak. 

Madridbam cáfolják a mérmet csapaok 

vomazlmsámak mirél 
megszállhassa Spanyolország földközi- 
ten partját. A spanyol kormány 
meg hatatlan értesülések alapján 

határozottan kijelenti, hogy ez a hir 

teljesen téves és nincs semmi alapja. 

Eddig már többször forgalomba hoztak 

hasonló hireket, amelyek elárulják a 

nyilvánvaló szándékot; a tények mindig 

igazolták az ilyen hirek teljes valótlan- 

ságát. 

! 

Den a kétségbeejtő gazdasági helyzet- 

ben valamelyes megoldáson töprenge- 

nek a délamerikai államok. 

Miután az Egyesült Allamokkal való 

együttmüködés csak hiu elméletnek bi- 

zonyult, most közös tanácskozásra ültek 

össze a délamerikai országok és elhatá- 

rozták, hogy saját erejükkel fogják 

megoldani a gazdasági létüket fenye- 

gető problémát. A jelszó a szomszédi se- 

gitség. Arról van szó, hogy a fejlettebb 

iparral rendelkező államok iparcikkek- 

kel lássák el az agrár-államokat, ezek 

viszont mezőgazdasági termékeiket jut 

tassák el az ipari jellegü országokba. 

Azonban ez a terv sem kecsegtet sok re- 

ménnyel. A délamerikai államok ipari 

teljesitménye ugyanis nagyon kicsiny, 

viszont a mezőgazdasági termelés hoza- 

dékából egész világrészeket lehetne ki- 

elégiteni. Végeredményben tehát Dél- 

amerika rendelkezésére mem fog elegen- 

dő iparcik állani, viszont a mezőgazda- 

sági termékeket Délamerika még akkor 

m vehetné fel teljes mennyiségben, ha 

háromszor annyi lakósa volna, mint 

amennyivel rendelkezik. A végső tanul- 

ság tehát az, hogy nincs olyan megol- 

dás, amely Délamerika javát szolgálná. 

Délamerika csak Európa felé tájékozód- 
hat, ha azt akarja, hogy gazdasága és 

Róluk - nélkűl űk.. 

A Franciaország 

Lisszabon. (Stefani). 

pornok legutóbbi nyilatkozatában kese- 

Tüen állapitotta meg, hogy a Prancia- 

ország jövőjére vonatkozo angol—ame- 

rikai tervekről nem tájékoztatják a 

gaullistákat s amikor valahol cselek- 

vésre kerül sor, mellőzik őket. 

Már négy hónapja, hogy az ame- 

ikaiak és angolok megszállták Francia- 

Afrikát, — mondotta De Gaulle, – 

nagyon sok de-gaullista azonban 

még mindig az afrikai börtönökben 
sinylődik. 

Befejezésül a tábornok utalt arra, 

hogy tábora a ,„Szabad Framcia- 

országért" küzdők csoportja – nem 

vehet részt Francia-Afrika közigazga- 

tásában, mert ott a francia törvényeket 

nem állitották helyre és szó sem lehet 

szabad vélemény-nyilvánitásról. 
A szólásszabadság és sajtó- 

szabadság vágyálom Francia-Afri- 
kában, - mondotta De Gaulle. 

„VICHY EMBEREI 

GIRAUD KöRNYEZETÉBEN 

Amszterdam. (NTI). De Gaulle tá- 

kereskedelme ismét felvirágozzék. bornok egyik vezérkari tisztje Liver- 

jövőjére vonatkozó tervekről 

még De Gaulle táborát sem tájékoztatják 
De Gaulle tá- poolban kijelentette, hogy a gaullistál 

semnmiféle megalkuvásra nem hajlan 

dók „a vichy emberekkel" s ezért 

nem kötnek egyezséget Giraud tá- 

bormokkal sem, „amig a vichy kor- 

mány emberei tartózkodnak kör- 
nyezetében'". 

HABORUS GAZDASÁGI TANÁCS 

ALGIRBAN 
Amszterdam. (Rador). A Német 

Távirati Iroda ismerteti a brit hirköz- 
vetitő szolgálat jelentését, mely szerint 

az algir-tartománybeli közigazgatási 
hatóságok állandó háborus gazdasági 
tanácsot létesitettek. A tanácsnak hu- 
szonhat európai és tizenkét mohamedán 
tagja van. 

UJABB KIVÉGZÉSEK ALGIRBAN 
Tanger (Stefani). Algirban tovább 

tartanak a kivégzések. Legutóbb Con- 
stantine városában lőttek agyon nyolc 
embert, közöttük egy franciát is, akit 

gépről ugrott le. Tegnap további hat 

embert állitottak sortüz elé. 
k 

azzal vádoltak, hogy ellenséges repülő- 

nagyerel 

k suiyos veszteségeket 
a szovjet erőknek 

FELDERITő TEVÉKENYSÉG LIBIA 

ÉS TUNISZ HATÁRVIDÉKÉN 

Róma (Rador). Az olasz főhadiszál- 

lás közli, hogy a libiai és tuniszi határ 

mentén felderitő tevékenység volt. A 

tengelyhatalmak repülői jó eredmény- 

nyel bombázták az ellenséges csapat- 

és gépkocsi-csoportosulásokat. A tuni- 

zzi körzetben kölcsönös tüzérségi tevé- 

kenység volt. Ellenséges légi kötelékek 

bombázták a Tuniszban levő Kairuant. 

A lakosság veszteségeket szenvedett. A 

német repülők légi harcban tizenhat el- 

lenséges repülőgépet lelőttek. Ellensé- 

ges repülők gyujtó- és robbanóbombá- 

kat dobtak Calabria ioni-tengeri part- 
vidékére és Trapanira. A bombázás cse- 
kély kárt okozott. Trapani térségében 

négy ellenséges bombázót le őttek. 

ANGOL PANOLELOS MoISEGEK 

MEGNFUTAMODASA 

Berlin. (Rador). Libia és Tunisz ha- 

tárvidékén a brit hadsereg jelentos egy- 
ségei pancélosok tamogatasaval, hétron 

a német—olasz páncélos hadsereg utó- 
védjeimek állása ellen terveztek táma- 
dást. A német—ojasz kötelékek azon- 
ban idejében felismerték az ellenséges 

készülődést és a német zuhanóbombázó 

repülőgépek több hullámban támadást 
intéztek az ellenséges összpontositás 

ellen. 

A brit egységek, még mielőtt meg- 

indithatták volna a támadást, 
olyan sulyos veszteségeket szen- 

vedtek, hogy a legnagyobb gyor- 

sasággal visszaözönlöttek délkelet 

felé. 

a német—olasz hadsereg páncélosai ül- 
dözőbe vették a brit utovedeket és több 
sszecsapásban veszteségeket okoztak 
nekik. A brit egységek később ujabb tá- 
madást kiséreltek meg, de ezt könnyen 
lháritották. A briteknek különösen 

zépkocsikban és páncélosokban voltak 

veszteségeik. A gyors német harci re- 
bülőgépek több hullámban rajtaütöttek 
a Tripolisz közelében és a tengerpart 

mentén levő völgyekben elhelyezett brit 
oszlopokon és sok gépkocsit felgyujtot- 

tak, Tripolisztól nyugatra pedig teli- 
találatokkal megsemmisitettek két lég- 
lháritó üteget. 

A 3509-IK LÉGI GYőzZELEM 

alatt álló légi raj ezekben a napokban a 
keleti fronton elérte 3500-ik légi győ- 
zelmét. A tölgyfalombokkal kitüntett 
Stotz hadnagy 154. és Hahn őrnagy 110. 
légi győzelmét aratta. 

SVÉD TILTAKOZÁS LONDONBAN 

Stockholm. (Stefani). Hivatalos vizs- 

gálat eredményekép megállapitották, 
hogy kedden brit repülők hatoltak svéd 
légi térbe. A svéd kormány ezért lon- 

domi nagykövete utján tiltakozó jegy- 
zéket intézett az aneol kormányhoz. 

Berlin. A Trautloft parancsnoksága 



ekkel. 

lnécs 
eszéllyel szemben. 

tagjait. Általában utalnak arra, 
erők érvényesülésének folytonossága, 
másodrendi fontosságuak. 

Réma Rador). Az olasz kormány uj 

tagjai kedden tettek esküt a kiraály és 

csaszar jelentlétepen. Az uralkodó az 

ünnepélyes szertartás után hosszasan 

és szivesen elpeszélgetett a miniszte- 

Róma. (Rador). Szives, bajtársi lég- 

körben történt meg az olasz kormány 

uj tagjainak beiktatása. A Stelani iroda 

diplomáciai szerkesztője kiemeli annak 

4 ténynek a jelentőségét, hogy ismét 
a 

Duce vette át a külpolitika közvetlen 

irányitását, 
Mussolini mindig különös fontos- 

ságot tulajdonitott a külügyi tár- 
cának, 

nhangsulyozza a Stefani szerkesz- 

tője, mert e minisztérium feladata a 

nemzeti nagyság diplomáciai eszközei- 

ok kovácsolása és alkalmazása. A 

Düce külügyminiszteri tevékenysége 
re- 

én, a legjobb olasz hagyományokhoz 

Az olasz külpolitika alapelve 

A közős harc és kőzős áldozat 
a népek kőzeledésének feltétele és az 

uj európai rend záloga 
Mértőkadó római körökben még mindig élénk visszhangja van az olnsz 
kormány átalakitásának. Hangoztatják, hogy az uj kormány „a Duce második 

miniszteri együttesének" tekinthető s a kormányváltozás csak személyek ki- 

cserélését jelenti, politikai változásról, vagy fordulatról szó sincs. 

(űano gróf vatikáni nagykövetté való kinevezését elégtétellel vette tudo- 

másul az olasz közvélemény. HMivatalos helyen kijelentették, hogy 1929 február 

11, a lateráni béke megkötése óta a szentszéki olasz diplomáciai külképviselet 

lén a legjelesebb olasz államférfiak állottak, akik - mint De Vecchi vagy 

Dimo Alfieri - a fasiszta életben is cselekvő részt vettek. 

A római lapok melegen méltatják Bottai, Pavolini, Grandi, Ricci és Ric- 

cardi volt miniszterek érdemeit s a bizalom hangján köszöntik a kormány uj 
hogy a politikai irányvezetésnek és a nemzeti 

szilárdsága a cél s a személyi változások 

A politika a háboru egyik legfontosabb fegyvere 
mostani háboru egyik legfontosabb 

fegyvere lett. 

Az a tény, hogy a Duce személyesen irá- 
nyitja megint az olasz külpolitikát, biz- 
tösiték arra vonatkozóan, hogy mind- 
azokat a kérdéseket, melyek a jelek 

Ciano uj megbízatásának jelentősége 
Befejezésül a Stefani szerkesztője 

foglalkozik azokkal a külföldi hireszte- 
lésekkel, illetve találgatásokkal is, me- 
lyek Ciano gróf volt külügyminiszter 
vatikáni nagykövetté történt kinevezé- 
sével kapcsolatosan keringenek. Ciano 

gróf diplomáciai pályafutása kezdetén 
a vatikáni olasz nagykövetség titkára 

volt. 

Pavolini volt népművelésügyi mi- 
niszter a Messagero főszerkesztőjeként 
visszatért hivatásához, az ujságirás- 

é 

hoz; éppen ugy Ciano gróf, a kiváló 

mgg 

szerint függőben maradtak vagy ha- 
lasztást szenvedtek, mostantól fogva 

vizsgálat tárgyává teszik és meg- 
oldják. 

BASTIANINI A DUCH SZöVIVŐJE 
A cikkiró a továbpiakban utal arra, 

hogy az olasz külpolitika alapelve: 
Hurópa megujitása és megszervezése. 
Bármi törtenjék is, meg kell ujitani a 
kapcsolatokat, feltételeket s azokat az 
érzelmeket, melyek alapján 
mindazok a népek, melyek közösen 
harcolnak és véreznek, megteremt- 

hetik az uj világot. 
Erre legjobb biztositek a Duce ama 
döntése, hogy Bastianini nagykövet, 
külügyi államtitkár személyében oly 
nagytudásu és erélyes diplomatában je- 
lölte meg szóvivőjét, akinek eddigi te- 
vékenysége a valóságon alapuló, gya- 
korlati akciók láncolata volt, a szó leg- 
memesebb értelmében. 

nagykövetséghez, mely Olaszország leg- 
első és legelőkelőbb külföldi diplomáciai 
képviselete, — állapitja meg a Stefani 
szerkesztője. 

VOLT MINISZTEREK 
A FőSZERKESZTŐI SZEKEEN 

Róma. (Rador). Pavolini Alessandro 
volt népnevelésügyi minisztert kinevez- 
ték a Messagero cimü római lap főszer- 
kesztőjévé. Hire jár, hogy Bottai Giu- 
seppe volt nemzetnevelésügyi miniszter 
is főszerkesztői megbizatást kap egy 
másik olasz lapnál, valószinüleg a Tr- 

hiven,, ltika, mint tényező, ismét a diplomata is visszatér szentszéki bunánál. 

ismét mozgolódnak Az angolszászok képtelenek megvédeni 
az arabok Palesztinában 

(egtumbul. (Stefani). pPalesztina kü- 
örböző helységeiben napirenden van- 

nak a romboló cselekmények s eg
ymást 

követik a merényletek. Ezért az angol 

nhatóságok elhatározták, hogy három 

katonai körzetből teljesen kitiltják 
az 

arabokat. 

.. ... . 

Az összhang teljes hiánya 

Washingion és London közőött 

Ligszabon. (Stefani). A Daily Mail 

elm angol lap vezércikkben feglalkozik 

a tengeralattjáró-veszéllyel s a többi 

között ezeket irja: 

Különös osszhang-hiány tapasz- 

ttalnató a washingeni haditenge- 

észeti minisztémuni es a londoni 

engernagyi hivavali módszerei kö- 
zött. 

Mig az amerikai hatoságok igyekszenek 

egesz nagyságaban megertetni a közön- 

séggel a tengeralattjáró-veszélyt, addig 

az angolok kicsinylően nyilatkoznak 

róla, Az eszakamerikai haditengerészeti 

minisztérium közlése szerint az angol- 

ása szövetségesek mult évi hajótér- 

esztesége hét milliló tonnányi volt. 

Dggyanakkor az angol tengernagyi hiva- 

tal hangsulyozza, hogy a veszteségek 

km haladják meg a normális mére- 

teket. 
A normális" jelző használata 
eebben az esetben megtéveszbés, 

lrja a Daily Mail. - Semmi okunk 
ny tulzott derülátásra a halálos 

— 
tggjószervezik a szlovák csendőrséget. 

Bozsony. A szlovák hadügyminisztérium el- 
fendelte a szlovák csendőrság ujjászervezé- 
ét. Erre ez év március elsejen kerül sor. A 

Berlin, (NTI). A német főváros poli- 

tikai körelben érdeklödessel allapítják 

meg, hogy az ellenseg taboraban meny- 

nyire kilonbozik a leltogás a casablan- 

cai ertekezletet, valamint Churechillnek 

á török köztatsasagi elnökkel való ada- 

nai találkozóját illetően. 
Megjegyzik Berlinben, 

részletkerdésekben lehetnek vélemeny- 

különbségek, egyben azonban az angol- 

szász sajtó feltétlenül egy követ fuj s 

ez az, hogy 
Európát kiszolgáltassák a bolse- 

vizmusnak. 

S mindez Angliának és az Egyesült Ál- 

jamoknak ama határozott igérete elle- 

nére történik, amelyben a két angol- 

szász hatalom kijelentette, hogy érdek- 

lődik a kisállamok sorsa iránt. Berlin- 

ben mindinkább erősödik az a meggyő- 

ződés, hbegy 
Nagybritannia és Amerika egy- 

mást igyekszik felülmulni a Szovjet 

kiszolgálásában. 

Lippmann Walter amerikai ujságiró- 

nak a „Newyork Herald Tribune' cimü 

lapban legutóbb megjelent cikke igen 

jellemző ebben a tekintetben. Az ujság- 

Berlin. (Rador). Lippmann Walter 

amerikai ujságirónak a „Newyork He- 

rald Tribune"-ban megjelent cikkét a 

berlini sajtó hosszabb cikkekben ma- 

gyarázza. 

A „Berliner Nachtausgabe" szerint 

Lippmann kijelentesei nyomán arra le- 
het következtetni, hogy 
a nyugati hatalmak teljesen le- 

mondottak arról, hogy az európai 

csehdőrség közvetlenül a sziovák belügymi- 

lszterium alá tartozik 
népeket mervédek a bolsevizmus- 

a kisállamokat Moszkva terjeszkedési 
politikája elen 

hogy egyes 

Sorsukra hagyjók a kisállamokat 

ao 

író, aki Anglia és az E ült A 
nevében beszél, sllt lamek 

azt a tanácsot adja az európai kis- 
államoknak, hogy külpollakájuk- 
ban a Szovjethez igazodjanak, mert 
a két angolszász hatalomnak nin- 
csen módjában megvédmi őket. 

Berlini politikai körök véleménye 
szerint Lippmann ezért az őszinteségért 
kitüntetést érdemel, mert cikke olyan 
tényeket erősit meg, amelyeket Német- 
ország már több alkalommal hamgsu- 
lyozott. 

SZTALIN SZABAD KEZET AKAR 

Ugyanebbe a problémakörbe tartozik 
az „Ármy Navy Journal" cimü amerikai 
katonai szaklap egyik cikke. A katonai 
folyóirat magyarázatot igyekszik ta- 
lálni Sztalinnak a casablanmcai találkozó- 
ról való távolmaradására. A lap arra 
az egyébként tünetszerü következte- 
tésre jut, hogy Sztalin azért nem volt 
ott Casablancában, mert el akarta ke- 
rülni a Szovjet katonai téren való sza- 
badságának korlátozását s a balti álla- 
mok, valamint Románia kérdésében 
nem kivánmt állást foglalni. 

A „Berliner Börsenzeitung" ezeket 
irja: Az európai földrész népei csák 

egyet láthatnak a két plutokrata hata- 

lom eme állásfoglalásában: azt, hogy 

részükre teljesen közömbös ezeknek a 

mnépeknek a sorsa. Sem Roosevelt, sem 

Churchill nem átallja, hogy a bolseviz- 

mussal való kétes üzletében mint egy- 

szerü cseretárgyakkal foglalkozzék az 

.
-
 

érdekelt népekkel. Az angolszász mes- 
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ban még jobban megszorítja a kar 
markolatát. 

IMPERIALISTA TERVEK 
Helsinki. (NTI). 

most, amikor a szövetségesek lázas 
diplomáciai tevékenységet fejtenek ki, 
a bolsevizmus valódi szándékainak előre 
megfontolt álcázása s a bolsevizmus a: 
álarcot majd csak kedvező pillanatba 
veti le — irja a Karjala" cimü finn 
ujság., A lap a továbbiakban megjegyzi, 
hogy a Szovjet szándéka világos, 

Tartalékolni kivánja az összes ren- 
delkezésre álló lehetőségeket, hogy 
keltő időben valóra váltsa imperia- 

lista vágyait. 
Azokat az imperialista vágyakat, ame- 
lyek Besszarábiától Norvégiáig ter- 
jedmek. 
A „Karjala" végül hangsulyozza, 

hogy igen sokan vannak, akik nem lát 
ják be a Szovjet törekvéseivel szemben 
való közös védőfal felépitésének szük- 
ságét. 
Ezek majd csak akkor ébrednek a 
valóságra, amikor Sztalm kilép 

hallgatásából, de akkor már késő 
lesz. 

Szabályozzák 
a Drávát és a Szávát 
Zágráb. Horvátországban közmun 

kák utján szabályozzák a Dráva és 
Száva folyókat és még több más mellék 
folyót is. Az elmult évben 25 millió kü- 
nát forditott a kormány e munkálatok- 
ra, amelyek a télen is folynak, mert az 
a cel, hogy azokat, ha lehet, két éven 
belül befejezzék. A Száva medrének 
egész vonalán eddig összesen 3500 hold- 
nyi területet kaptak a szabályozási 
munkálatokkal kapcsolatosan, a lecsa- 
polások által. 

Tizemhmároma hajó 
süllvesztetlek el 

ajapámok 

Tokió (Rador). A japán császári fő- 
hadiszál ás közli, hogy február elseje és 
hetedike között a japán császári hadi- 
tengerészet a Salamon-szigetek csoport- 
jához tartozó Izabella-szigettől délkelet- 
re ujabb tengeri ütközetet vivott az el- 
lenséggel, E harcokban a japánok tizen- 
három ellenséges hajót elsüliyesztettek 
és a heves légi harcokban nyolcvanhat 
elenséges repülőgépet lelőttek. Az el- 
lenség két cirkálót, egy rombolót és tíz 
torpedónaszádot veszitett. A japánok 
vesztesége csekély volt. Három japán 
torpedőromboló megrongálódott, tizen- 
két repülőgép pedig nem tért vissza tá- 
maszpontjára. Ezt a tengeri ütközetet 
az Izabella-szigetnél lefolyt tengeri csa- 
tának nevezik. 

Eredményesen folytatják hadművele- 
teiket a japán csapatok a kinai hadmü- 
veleti övezetben is. A japán repülők sa- 
ját veszteség né kül eredményesen bom- 
bázta a csungkingkinai helységeket. A 
brit hirszolgálat csungkingi értesülése 
szerint heves harcok folynak Burma és 
Yunnanse kinai tartomány hataraán iIss. 

A JAPAÁN HADUGYMINISZTERIUM 
SZÓVIVőJÉNEK JELENTESE 

Tokió. (Rador). A hadügyminiszté- 
rium szóvivőjének a délcsendeséceáni 
katonai helyzetről elmondott részletes 
jelentése közli, hogy Guadalkanar-szi- 
getének és Uj-Gulnea szigetén Buna 
körzetének tervszerü kiüritése veszteség 
és az ellenségtől való zavarás nélkül 
történt. 
A szóvivő hangsulyozta, hogy a japán 

egységeket ezekből az előőrs állásoltból 
csak küldetésük elvégzése után vonták 
vissza. A tervet már régebben elkészi. 
tették, mivel a kivont csapatok egye- 
bütt kaptak megbizást. A szóvivő rá- 
mutatott azokra a nehézségekre, ame 
lyekkel a guadalkanari és bunai kötelee: 
keknek küldetésük teljesitése során 
meg kellett küzdemöőkk.. 

terkedések ellen a harcoló Európa azon- 1 
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HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 
kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 
Tel: kiadóhivata 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 
utea 4. Telefon: 17-11. 

————— 

Terjeszti-e a kézfogás 
a bacillusokat 

A dán közvéleményt jelenleg az üdvöz- 

lési szokások reformjának problémája fog- 
lalkoztatja. Az urak főképpen a kalapeme- 
lés kötelezettségétől szeretnének megsza- 
badulni, ami a téli időben mindenesetre ért- 
hető is, a vita azonban még nem tudott meg- 
felelő pótszert felvetni. 

Sok panasz hangzik el mostanában a 
dán sajtoóban a kézfogás szokása ellen is. A 
vezetőszerepet az orvosok viszik, akik a fer- 
tőzések terjesztésének veszedelmét emlege- 
tik. Ezzel kapcsolatban a kopenhágai szé- 
rum-intézet vezetője érdekes kisérletről 
tesz emlitést. A tudós, aki már régóta ma- 
kacs ellensege a kézfogásnak, egy alkalom- 

mal hallgatói előtt kézzelfoghatóan is be 
akarta tételének helyességét bizonyitani. 

Miután laboratóriumába belépve tanit- 
ványaival sorban kezet fogott, kezét egy ba- 
cilluskimutatásra szolgáló üveglapra tette, 

majd kezét megmosva egy másik ilyen üveg- 
lapot is megérintett. A mikroszkópikus vizs- 
gálat azonban a tudós várakozás ellenére 
negativ eredménnyel végződött. A két üveg- 
lapon kitenyésztett bacillustelepek semmi 
különbséget nem mutattak. Legalább e ki- 
sérlet szerint, a közhiedelemtől eltérőleg, a 
kézfogást nem lehet bacillusterjesztő szo- 
kásnak tekinteni. Az orvos azonban kudarca 
ellenére is makacsul kitart a kézfogás ellen- 
zése mellett. 

A pápa egy évi tevékenysége. 
Róma (NTI). A vatikáni államtitkárság 

beszámolót közölt XII. Pius pápa 1941 

december 15 és 1942 december 15 között 

végzett tevékenységéről. Rómában ki- 

emelik azokat a beszédeket, melyeket a 

pápa ez idő alatt tartott s külön felhiv- 

ják a figyelmet arra a fejezetre, mely- 

ben a pápa emberbaráti puzgólkodás
át 

méltatják a mostani háboruban. 

Német tábornok halála. Berlin. 

Kurt Haase hadsereg-tábornok, 
a vas- 

kereszt lovagkeresztjének tulajdonosa 

és egy hadsereg parancsnoka, Berl
inben 

meghalt. A békében, továbbá a leng
yel- 

országi, a nyugati, valamint a keleti 

hadjáratban szerzett érdemei
re való te- 

Kintettel, Hitler vezér el
rendelte, hogy 

az elhunyt tábornokot mint a nemzet 

nalottját temessék el. 

olasz előadás. A timisoarai-tem
es- 

vári Olasz Kulturintézet rendezésében 

Dr. Cianciolo Umberto r
ómai egyetemi fél7 

tanár tart ma, osütörtökön
 este 

órai kezdettel előadást a kereskedelmi 

lceum disztermében. Az olasz nyelvü 

előadás cime: II rinascimento italiano. 

— Orvosi hir. Dr. Simon Gyu
la szülész, nő- 

orvos rendel február 22-i
g. (Timisoara). 

A nagy szárazság mi
att kigyulladtak a 

fenyőerdők. Lisszabon. (NTI.) Buenos 

Airesből érkezett hirek 
arról számolnak be, 

hogy Argentinában, — fő
leg az argentin-— 

chilei határvidéken — több
 tizezer hektár- 

nyi fenyőerdő a tüz martalékává vált. A 

kárt hét millió pesóra becsülik. A
 tüzvészt 

rekkenő hőség okozta. 

Szófiában a zsidók nem vásárol- 

atnak élelmicikket a termelőtől, Szó- 

.(Rador). A zsidóügyek 
kormány- 

biztossága megtiltotta a szófiai
 zsidók- 

k, hogy közvetlenül a termelő
ktől vá- 

ároljanak élelmiszert. A zsidók
 A nap 

onyos óráiban nem vásárolha
tnak az 

itéletidő Anglia délkeleti partvidékén. 

Amszterdam (NTI.) Londonban kedden 

dtak ki jelentést arról a pusztitó viharról, 

mely január utolsó hetében Anglia délkeleti 

artvidékén, tehát London környékén is 

ühöngött. Ily hatalmas felhőszakadás évek 

ta nem volt Angliában. Az árviz egyes he- 

yeken nagy károkat okozott s főleg Midd- 

ands és Sussex vidéke sinylette meg az ele- 

e 

Dr. Musnai László népnevelő könyve 

Kőrösi Csoma Sándor élete 
Az aiudi-nagyenyedi Bethlen-kollé- 

gium és az alba-iuliai-gyulafehérvári 
Mailáth-főgimnázium tanári kara már 
a mult év folyamán hozzáfogott népne- 
velő munkák kiadásához. Tervet dolgo- 
zott ki egy népnevelő könyvsorozatra 
nézve és hosszas vitatkozások, tanács- 
kozások helyett azonnal hozzáfogott a 
terv megvalósitásához. Ennek a mun- 
kának az első eredménye, a magyar 
népmese gyüjteménye, a mult év őszén 
meg is jelent és ezzel a délerdélyi szel- 
lemi munka a hallgatás jegét megtörve, 
határozott lépést tett uj felada- 
tok felé. A két tanári kar közös 
munkája és a megjelent népmese gyüj- 
temény példamutató. A délerdélyi ma- 
gyar irodalom a naptárak és kisebb je- 
lentőségü munkák megjelenése után tu- 
lajdonképpen most tett egy határozott 
lépést előre. És tette ezt a református és 
római katolikus tanárság együttes kez- 
deményezésére, megmutatva ezzel azt 
hogy legnagyobb felekezeteink szellemi 
vezetői megértették feladatukat s azokat 
egységesen, egymást támogatva akar- 
ják szolgálni. Ezt a munkát természete- 
sen örömmel támogatják az evansgélikus 

és az unitárius egyházak vezetői is és 
igy ezen a téren teljes felekezeti össze- 
fogásról beszélhetünk. De példamutató 
az is, hogy a tanári karok népnevelő 
munkákat akarnak kiadni, mert érzik 
és tudják, hogy népünknek a magyar 
irodalom legnemesebb termékeire és is- 
meretterjesztő munkákra van szüksége. 
Igy kapcsolódhatik kulturánk örök érté- 
keihez, és igy tájékozódhatik a vilás 

fontos kérdései között. A népmes 
gyüjtemény iránymutató: népünkhöz és 
ifjuságunkhoz a magyar nép alkotásain 
át kell szólanunk elsősorban, igy ismeri 

meg szellemiségünk sajátos értékeit. 
A népmese gyüjtemény után most je- 

lent meg a második népnevelő füzet: 
dr. Musnai Lászlónak Kőrösi Csoma 
Sándorról szóló kis munkája. 

Kőrösi Csoma Sándor száz évvel ez- 
előtt, 1842-ben, halt meg a távol keleten 
a Himalája lábánál. Halála alkalmával 
nemcsak a magyar irodalom és tudo- 
mány emlékezett meg róla hálás kegye- 
lettel, hanem egész Európa. Hiszen Kő- 
rösi Csoma Sándor bátor, hősies kuta- 
tómunkájával elsőnek hatolt be az is- 
meretlen Tibet titkaiba és egy egészen 
uj területet fedezett fel az urópai tu- 
domány számára. 

Ez a székely tudós minálunk tanult a 
Bethlen-kollégiumban, ezért olyan ele- 
ven az emléke ma is közöttünk, ezért 

lelkesednek ma is a diákság tömegei az 
ősöket kutató, törhetetlen magyar uta- 
zóért. 

Csoma Sándor egy falusi tarisznyát 
hozott magával a Bethlen-kollégiumba 
és apja azután egész nevelését az ősi 
„alma materre" bizta. A kis székely diá- 
kot nem ijesztették meg a nélkülözések, 
ha kellett koplalt, hideg szobában is 
dolgozott és puha ágy helyett a csupasz 

padlón hált. Igy edződött, igy keménye- 
dett meg a jövendő élet nagy feladatai- 
ra. Már diák korában megfogant lelké- 
ben az elhatározás, hogy felkeresi, fel- 
kutatja a magyarság őshazáját, megfej- 
ti a magyarság eredetének nagy titkát. 

"z a gondolat kinozta, hajtotta évtize- 
deken át és vitte minden akadályokon 
keresztül a távoli cél felé. 1815-ben be- 
fejezte tanulmányait a Bethlen-kollé- 
ziumban és ekkor Göttingába ment to- 
vább tanulni. Belévetette masát a törté- 
nelem és a keleti nyelvek tanulmányo- 

zásába és csodálatos szorvalommal, 
minden erejét egvetlen cél szolaálatába 
állitva. magába gyüjtötte mindazt. ami- 
re szüksége lehetett. Tanulmánvai folv- 
ton ujabb kérdéseket vetettek fel, nem 
riadt vissza. talán a pihenésre sem volt 
szüksége olyan lázasan haladt előre és 
győzte le egymás után az akadályokat. 

Csoma hosszu évek felkészülése után 
indult el keleti utjára és ezzel réldát 
adott arra, hogy csak az érhet el nagy 
eredményeket, aki egy cél szolgálatába 
tudja állitani összes erőit és ezért le- 

mondásokra is képes. A nyugalmat, a 
kényelmet, a szórakozásokat megvetet- 
te, igy tudott egyre tovább és tovább 

hatolni a titokzatos Tibet felé, igy tu- 
dott a legnehezebb körülmények között, 
magára hagyatva is dolgozni. 

Csoma Sándor életének példája ezért 
eleven ma is, hiszen sohasem volt talán 
olyan szükség, mint ma a férfias el- 
szántságra, akaraterőre és a türni tu- 
dásra. Az ifjuság, a nép és az értelmi- 
ség igy kap a mai nagy küzdelemben a 

Csoma életéből intést, figyelmeztetést 
és megerősitő példát. Ezért ajánljuk a 
dr. Musnai László könyvét minden ma- 
gyar olvasónknak. A könyvet a Han- 
gya-központ terjeszti. Ára 50 lej. 

V. Zs. 

— Negyvennyolc órás munkahét Amerika 

hRadifontosságu üzemeiben. Amszterdam. 
(NTI.) A brit tájékoztató szolgálat közli, 
hogy Roosevelt legujabb rendelete értelmé- 
ben az Egyesült Allamok több körzetében 
az állam számára dolgozó üzemekben azon- 
nali hatáliyal életbe lép a kötelező negyven- 
nyolc árás munkahét. A rendeletet kedden 
este rádióbeszéd keretében ismertette John 
Baynes, a gazdasági ellenőrző hivatal fő- 

Utazasnál hasz- 
nálható és bő- 
röndbe szerelt 

irósén 
fekete piros 
szalassal 

— Villanyáram-hiány akadályozza a 
francia filmgyártást. Párizs. A nagy 

villanyáramhiány a gyártás beszüntetée- 

sére kényszeritette a francia filmgyára- 

kat. A kormány külön engedélyt adott 

néhány vállalatnak arra, hogy a meg- 

kezaett munkát befejezze, azonban 

mincössze tizenegy filmról van szó, 

amelyeknek forgatása már a befejezés- 

hez közeledik. 

és szalas néál- 
kül való beálli- 
tással viasz - 
papir számára 

30.000 lei 
Vviszonteladóknak rabat 
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vári anyakönyvi hivatalban a 

Bulgária uja: 
a tengellyel való együtthaladás 

Szófia. (Rador.) Gabrowsky bolgár bel 
ügyminiszter Plevnában beszédet mondott. 
Pelszólalásában a kormány kül- és belpoli- 
tikai vonalvezetésének ismertetése után 
hangoztatta, hogy az angoiszászok és bolse- 
visták minden erőfeszitése ellenére a végső 
győzelem teljes bizonyossággal a tengely- 

batalmaké lesz. Bulgáriának egy követendő 
utja van: a tengellyel való együtthaladás 

és készenlét arra, hogy erejével bármely pil- 
lanatbar mellé álljon. A bolgár mimiszter 
végül megjegyezte, hogy az ellenséges hir- 
verés nem befolyásolja a bolgár nemzetet. 

— Berlinben beránjak a mulatóhelye- 
ket. Berlin. (Rador). Göbbels dr. német 
birodalmi propaganda miniszter, berlini 
körzetvezetői minőségében azonnali ha- 
tallyal elrendelte az összes mulatóhelyi- 
ségek bezárását. A vállalatok beszünte- 
tése a munkaszogálatra való jelentke- 
zés, valamint a szükséges munkahelyek 
arányában történik.. 
- Küözel 1400 sztrájk volt egy év alatt 

Amerikában. Hivatalos washingtoni jelen- 
tés szerint Amerikában a mult évben 1363 
sztrájk volt, amelyekben háromszázhatvan- 
ezer munkás vett részt. A munkabeszünte- 

tések ket millió munkanap elvesztését okoz- 

— malálozás. Wolf Györgyné, született 

Niesz Magaolna 76 éves korában Aradon 

hirtelen elhunyt. Temetése lakásáról, Ale- 

kandreseu utca 38 szám alél csütörtökön 

délután félhárom éórakor lesz. Wolf György 

velt cipésziparos feleségét, özvegy Foris De- 

zeőné, dr. Wolf György fogoórvos és Wolf 

gGyula a Prima Ardeleana biztositó aradi 

fővgynökségének vezetője édesanyjukat 

gyászolják Engesztelő gyászmise pénteken, 

fébruár 12.-én félkilenc órakor lesz a mino- 

riták templomában. 

Pe kell jelenteni a lakásokat Budapes- 

ten. A budapesti főpolgármesteri hivatal el- 

rendelte, hogy az üres lakásokat mind be 

jelenteni. Ugyanakkor közölték a la- 

k azt is, hogy a lakáshivatal enge- 
délye nelkül kötött lakbérleti szerződés ér- 
vénytelen. 

Munkásnő öngyilkossága. Klein Mária 
negyvenkét éves frateliai-ujkisodai gyári 
munkásnő lakásában felakasztotta magát és 
meghalt. Az asszony alkoholista volt és va- 
lószinü, hogy az öngyilkosságot ittas álla- 
opotban követte el. 

mEHE 
CFR áilamvasuti alkalmazottak timisoarai 

temetkezési segélyegylete 

MEGHIVóÓ 

Van szerencsénk a t. tagokat a f. évi feb- 
ruár 21.-én, délelőt: 9 órakor az Erhardt- 
helyiségben Timisoara IV., Fröbl-utca 45 
szám alatt tartandó 

74. ÉVI RENDES KözGYüÜLÉSREE 

tisztelectel meghivni. A vezetőség 

— Halálos vasuti baleset. Stickl Antal 
carasi-krassómegyei Tirol községbeli lakós 
Calnic á.lomáson fel akart ugrani a már 
mozgásban levő Resita-Resica—Berzovia 
vonatra. Az ugrás nem sikerült és Stickl a 
kerekek ala került, amelyek mindkét lábát 
levágták. Beszállitották a resitai-resicai kór- 
názba, ahol meghalt. 
— zsidókat telepitenek Sziriába és Li- 

banonba. Ankara. (Stefani.) Damaszkusz- 
bél jelentik, hogy az angol hatóságok ter- 
vezetet colgoznak ki a zsidók sziriai és li- 
banoni letelepedésére. „Az ipar, kereskede- 
lem és mezőgazdaság fejlesztése érdeké- 
ben" több, mint százezer zsidót telepitenek 
le Sziriában és Libanonban. A terv nagy 
felháborodást keltett a lakósság körében. 
Damaszkuszban nyiltan kijelentették, hogy 
ha a zsidok letelepitésére valóban sor ke- 

rül, az arab lakósság a legkeményebb ellen- 
állást fogja tanusitani. 
— Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temes- 

tkező be- 
jegyzések történtek: Születtek: Ciocoi 
xka tanár fia Alexa, Sincai Ioan vasuti mur 
kás leánj a Margareta. Házasságot kötöt- 
tek: Jena Petru szolga és Bogdan Floarea, 
Fuss Ferenc asztalossegéd és Serban Lucre- 
tia, Weiss József kereskedő és Pascu Mari- 
cica. Meghaltak: Diaciu Iuliu 51 éves nyu- 

elő, Fillinger 
éves. 

Apolló: Az elado-t nagyapa, Ca 
tokzatos grófnő, Thalia: Támad: 
len, Corso: Lujza. - Arad: Aro: Az 
város, Corso: Rabszolga-ke 
Castiglione hercegnő, Uránia: 



Balesetek elháritása az elsötétités ide- 

A timisoarai-temesvári városi légvédel- 
mi hivatal közli, hogy az elsötétités idején 

való balesetek elháritása céljából a nagyve- 

zérkar 1941 évi február 5-iki rendelkezé- 
selt kell alkalmazni. Ezek szerint a gépjár- 

üvek fényszóróit bőr- vagy viaszkosvá- 

szenból való burkolattal kell befedni, ugy 

hogy a barkolaton 1/e. centiméter nagyságu 

izszintes nyilás maradjon. A jármüvek leg- 

feljebh 25 kilóméteres órasebességgel közle- 

kedhetnek A többi jármü hátsó kerekei kö- 

zött lámpa alkalmazható. Ha a kocsi rako- 

mánya a kocsinál hosszabb, ugy a rako 

mány véegére lehet a lámpát tenni. A lámpa 

azonban ebben az esetben a rakomány 
alatt 

egyen, nehogy világossága felfelé terjedjen. 

A árókelőkre vonatkozóan elrendelték, 

hogy a járdát használják, ahel azonban jár- 

da tincsen, ott a kocsiuton, a jármüvek 
for- 

galmával ellenkező irányban haladjanak 
a 

jároókelők, vagyis az uttest bal oldalán 
nien- 

jenek 

Hatalmas vegyigyár épül Morvátország- 

ban. Sziszek. A horvátországi Sziszek 
váro- 

sa igen megfelel a nagyipar számára, 
mert 

pompás vasuti és vizi közlekedési 
szervekkel 

ndelkezik fÉppen ezért jelentős ipara van, 

ami most egy ujabb gyár növelni 
fog. A 

vaáros ugyanis 68 katasztrális hold 
területet 

adott al egy társaságnak, amely 
már most 

megkezdte az előmunkálatokat 
egy hatal- 

mas vegyi gyár létesitésére Az 
épitkezése- 

ket tavasszal megkezdik. A gyárban 
kénsa- 

vat és rezgálicot fognak előállitani, vala- 

mint más fontos kémiai termékeket. 

Szeged az egyetem jogi karának 
vissza- 

ámitását kéri. Szeged város közigazgatási 

bizottságának ülésén Meskó 
Zoltán felső- 

házi tag szóvátette a szegedi 
egyetem köz- 

penti epülete felépitésének és a jogi kar 

isszaállitásának ügyét. A közigazgatási 

bizot ság elhatározta, hogy 
a jogi kar visz 

znállitása és a központi egyetemi 
épitkezés 

meginditása érdekében küldöttségileg 
for- 

dul az illetékes tényezőkhöz. 

— Megfeledkeztek a szökőévről. 
Svédor- 

szágban 1708-ban elfelejtkeztek 
arról, hogy 

gököév van és ezért 1712-ben 
a mulasztás 

páltlására hivatalosan pevezették 
a februar 

30-át. Svédországban mind a mai mapig 

maradtak fel okmányok, amelyeket 1712. 

foguár 30-áról kelteztek. 

y 
érsékelt számban 

més kapható 

Magyar Népközésség bánsági 
Timisoara-Temesvar 

Regina Merla körut 8 sz. 
Rendei 

léseket kérjük sürgösen esz
közöln- 

u aradi cigány Fericean
 Petrutól elelmi- 

szert és egyéb holmit lo
pott. – Sandici 

Marioara előállitották a
 Trendőrségen, mert 

ntin Ecatarinatól különböző
 targya- 

hel onvtk Albert 
Kaárolyné General, 

Coanda utca 47 szám alatt 
lévő lakásában 

marószódaoldatot ivott, 
kórházba szállizot- 

ták, ott meghalt. A 29 é
ves gyári munkásnő 

tettének oka ismeretl
en. Mózes J oc- 

Coga utca 3 szám alatt
 lévő lakásá- 

tavia eletkozett 
amelyet azonban si

ke- 

rült eloltaniok az i
dejében érkezett tüzol- 

áknak A tüzet a kigyull
 adt kemény okozta. 

—- i Föld lehült. Elképzelhetetlen 

nosn kellett amig a Föld ős
állapotá- 

hak mintegy 1000 
fokos hőmérsékletéről 

mai hőmérsékletére hül
t le. Neves fiziku- 

sok számításai szerint e
hhez nem kevesebb, 

mint 20 millió eszten
dőre volt szükség. 

nhir. Dr. Waldmann fá
 - 

egespeciálista ismét rendel, on, 

ram Tancu-tér 16. szám. 
Telefon 20-96. 

édországi lappo
k megunbák a ván- 

doréletet Bár a nomád életet élő népek 

eéletmódjut általában a 
vándorlási ösztön- 

nmnel szokták magyarázni, 
ez a magyarázat a 

lapokra nem illik, mert Svédországnak ujab- 

aan nagy gondot okoz, h
ogy lapjai mindin- 

Fább megunják a fára
dságos vándorlások- 

oz kötött Ténszarvas-teny
észtést és szive- 

sen térnek át a földmüvel
ésre A Svédor- 

szágban élő 8800 japp kétha
rmada már el- 

sse felhagyott a énszar
vas-pásztorkodás- 

Sal és némileg délebbre hu
zódva nyomoru- 

gos köldmuvelésből és ha
lászatból tengeti 

tét. A köve kezmény az lett
, hogy a rén- 

arvasok száma tiz év alatt 270.000-ről 

i64 000-re esett vissza. Ez a veszteség S
véd- 

ÖOrvosi 

emanllat 
adóval, 
1468.000 lejt nem éri el. Ezek a törvény értel- 
mében tudvalevően mentesülnek az adófize 
tés kötelezettsége alól. Az egyesület azt 
Hajánlja az érdekelt háztulajdonosoknak, 
hogy a kivetési jegyzőkönyv kézbesitesétől 
számitott tizenöt napon nyujtsanak be fel- 
lebbezést a pénzügyigazgatóságon. Felvilá- 

Arndi rendőrségi hirek. Danila Dumit- gositássai szolgál az egyesület naponta a 

Bucuresti. A hivatalos lap február 

8-1 32. száma közli a pénzügyminiszté- 

rium 71.150. számu rendeletét az 1942. 

november 1 és 1943 október 31 között 

termelt finomitott szesz és elő-, vala- 
mint utópárlat vételáráról. 
A borból készitett tiszta szesz ára 

280 lej Mterenkint. A melászból készi- 
tett tiszta szesz ára 128 lej, a romlott 

kukoricából és kölesből gyártott tiszta 

szesz ára 152 lej és végül a burgonyá- 
pól, babból vagy más romlott gabonából 
és szemből előállitott szesz ára 195 lejbe 
kerül literenkint. 
Az árak a gyárban átvevésre érten- 

dők Az árakból a nem finomitott szesz 
esetében 11 lejt leszámitanak literem- 
kint. 
Az 194243. gyártási évben az ipari 

szeszgyárak egyesülete 900 vagon gabo- 
naszeszt és más 900 vagon más engedé- 
lyezett nyersanyagból előállitott tiszta 
szeszt köteles a megszabott áron a 
szeszmonopól vezérigazgatóságának át- 
adni. A borszeszgyárak egyesületének 
kötelezettsége 200 vagon szeszre ter- 

jed ki. 
A megállapitott mennyiség legalacso- 

nyabbnak tekintendő. A gyárak több 
szeszt is párolhatnak, ha megfelelő 
nyersanyag áll rendelkezésükre. A 
szeszmonopólium vezérigazgatósága az 

1942-43. gyártási év termékeiért a 
most megszabott árakat fizeti még ak- 
kor is, ha a tényleges átadás 1943 októ- 
ber 31. után történik 
A szeszmonopólium ezérigazgatósá- 

ga az ipari és borszesz, várak hivatalá- 
val való egyetértésben havi terrmelési 
tervet készit. 
A pénzügyminisztérium rendelete 

megállapitja, hogy a nyersanyag, hajtó- 

anyag, továbbá a szállitási költségek hi- 
vatalos megváltoztatása esetén a. most 
életbeléptetett árakat felülvizszgálják. 

Az esetleges uj árak a nyersanya g, haj- 

tóanyag és a szállitási költségelk módo- 
sitását követő napon lépnek élelebe. 

A megyei szeszlerakatokbari, vala- 
mint a finomitó lerakatokban átadott 

tiszta szesz minden literjeéért az ipari 

szeszgyárak hivatalának 6.50 lejt fizet- 
nek. A vasuti szállitási dijtételeknek a 
jelenleginél husz százalékkal való eme 
lésével egyidejüleg felülvizsgálják a 
szállitási téritést is. 

Az uj árakban semmiféle adó 
leték nincsen benne. 
A pénzügyminisztérium rendelete vé- 

gül kimondja, hogy az elő- és utópárlat 
a teljes termelésnek legfeljebb tiz szá- 
zaléka lehet, lefelé vagy felfelé való egy- 
százalékos eltéréssel. 

Rapid motorvonatok helyjegyének dija. 

BEucures-i. A vasuti vezérigazgatóság közli, 

hogy február 15-tő] kezdve a rapid motor- 

vonatok helyjegyének dija a következőkép- 

pen alakul: BucurestiTurnu Severin kö- 

zött első osztályon 420 lej, Bucuresti-Bra- 
sov-Erassó között első osztályen 200 lej, 

Sinaja- Brasov-Brassó első osztályon 80 

lej. 
A ti ári 

egyesületének közleménye. A háztulajdono- 
sok egyesülete a kikézbesitett visszacsato- 
lási adókivetési jegyzőkönyvekből megálla- 

pitotta, hogy a pénzügyi közegek tévesen 

Matáccdá manfá 
FEBRUAR 12: 

zárolt nyersfilm-készletek bejelentése az 
iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi állam- 
titkárságor. 

FEBRUAR l14: 
Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjának 
(buletin informativ) beküldése a nemzet- 
gazdasági minisztérium kivitelszervezési és 
előmozditási igazgatóságáahoz (Ministerul 
Nationale, Directiunea Organizarii si Incu- 
rajarii Exportului). : 

olyan háztulajdonosokat is megterheltek az 
akiknek évi bruttó jövedelme a 

délelőtti órák alatt. 

Huszonnét milliárd jen Japán katomai 

költségvetése. Tokió (NTI). A japán or- 

szággyüűlés egyhangulag megsza azta a 27 

miliárd jent kitevő katonai pótköltségve- 

tést. Az összegből a tulajdonképeni kiadás 

21 milliárd jen, mig a többi tartalék. Japán 
1943. évi költségvetése ezzel elérte a 36 mil- 

Tiárd jent. 

FEERUAM I5: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a 
napig kötelesek eljuttatni jelentésüket az 
előző kétheti készletről a nemzetgazdasági 
miniszsériumn termelési osztályához. 
Az első évnegyedre (január, február és 

március hónap) esedékes adonak öt száza- 
lék kedvezménnyel való kifizetése. 

Vállalatok személyzeti kimutatásának be- 
nyujtása a kereskedelmi kamaránál. 

vVisszacsatolási kölcsön cimén 1942 má- 
jus 31-ig jegyzett ö k kifizetésének 
mtolsó napja. 
Számlakönyvek láttamoztatása a pénz- 

ügyigazgatóságon. 
Egyes külföldi hitelezőknek az 1942. év- 

pen fizetett, illetve esedékes összeg bejelen- 
tése a pénzügyigazgatóságon vagy adóke- 

rületnél. 

A szesz uj beszolgáltatási ára 

vagy il- 

„Rádió-javitó miihely 
Rosgssz készülékét szavatolás mellett 
javitjuk. Rádiólámpait (csöveit) 
megmérjük. Radió-n ühly: Timiso- 
ara-lemesvár IV., Bulev. Berthelot 
Az pince-műhely Telefon 43.223 

Notre Damezárda mellet 

— Araa város veetőségének hivata. 
közleménye az épülő villamosról. Arad 

ros vezetősége az épülő villamosjára 
kapcsolatosan Táost kiadott hivatalos k 
ményében leszögezi, hogy a munkálatokai 
lehető leggyorsabb ütemben folytatják é. 
müszaki számitások szerint 1943-ban b 

jezik. A villamos utvonalát nagy körülte- 
kintzssel es a megvalósitható tervek alap 
jáa állapkották meg, ugy, hogy a főutvo: 
zözkertjei megmaradnak, de módositva, 
város főutcája, a munkálatok befeje. 

után szebb lesz, mint eddig volt. 

Aa légiriadó miatt megszakadt mo- 
zielőadás jegyára nem követelhető visz- 
sza. Berlim Németországban az utóbbi 
időben gyakran előfordult, hogy a mo- 
zielőadást légi riadó zavarta meg. 
közönség több izben visszakövetelte 
jegyek árát Ebből viták támadtak, ami 
most a biráságok elvi határozata dön 
töbt el. E szerint a légi támadás vis ma 
jor, ennélfogva senkinek nem 
igénye arra, hogy jegyének árát 
riadó esetén visszatéritsék. 

—– Hljegyzés. Kovács Anna (Butin) é 
Neklesztii László (Timisoara) jegyesek. 

— Szovjetorasz diplomáciai külképvis 
dzland szigetén, Berlin. (tp.) A Szovjetum 

diplomáciai külképviseletet létesitett Izlan 
szigetén. Német körök ezzel kapcsolat 

megjegyzik, hogy Izland azért fontos 

Szovjetunió számára, mert összekötő s 
pe van fszak-Amerika és a murman: 
kötő között. A Wilhelmetrassen egyébk 
felhivták a figyelmet arra, hogy a legu 
izlandi választások a kommunista párt 
södéséről tanuskodnak s ez a körülmén 
sejteti, miért érdekli Moszkvát Izland selg 
te. A megszálló északamerikai hatóságol 
Tzland szigetén is kaput nyitottak a bo 
vizmusnak. 

— Orvosi hír. Dr. Wiesel ismét 
Aradon, Carol-körut 21, Telefon 12-93. 

- Eltélt cipőkereskedő. Az aradi 
vényszék mellett müködő szabotázsbi 
Aconiu Vasile aradi, Bratianu utcai cipő 
reskedőt azért vonta felelősségre, mes 
törvény áltai megengedett haszonnál többe 
számiított Egy pár cipőt ugyanis 2400 le 
helyet: g800 lejért adott el. Ezért két hóna 
pi munkatáborra itélték. )e 

g 

vegyemn szerenecsés 
sorsjegyet a Comert- 

banknál. volt Goldsohmidt Bank 

tMercur Koleciura, Brad 
— Marangok porcellánból. A meiless 

székesegyház tornyában 1929-ben a mil 

léniumi ünnepségekre olyan harangjáték 

— Eelga munkások nagygyülése Berlin- 

ben Berlin. (Rador). Leon Degrelle, a val- 

lon nemzeti mozgalom vezére, aki néhány 

hap ota a német birodalmi fővárosban tar- 

tézodik, kedden a Németországban dolgozó 

önkéntes belga munkások nagygyülésén be- 
zédet mondott. A gyülésen mintegy ötezer 

belga munkás vett részt. 

— A norvég fengerészek életmentő mel- 
lénye. Oslo. Nemrégen 25.000 norvég hajóst, 
akik különféle kereskedelmi hajókon telje- 

sitenek szolgálatot, ujfajta mentőmellény- 
nyel lártak el. Ennek segitségével már ed- 

dig is sokan menekültek meg a vizbefulla- 
dástól. A levegővel töltöt: mentőmellény 
teljesen vizáthatlan és lehetetlenné teszi, 
hogy viselője a viz alá kerüljön. A mellény 
fölött egybeszabott ruhát hordanak a 
matrózok. 

A 
R 
o 

aaD 
orrazág husellátásában mai viszon

yok között 

kellemetienül érezteti natását. 
(MN). fel, 24-10 

Ma és mindem map a 

AMandóan zsufolt házak előtt 

— Temetés. Özvegy Salamon Mártonné 

temetése ma délután négy órakor lesz a ti- 
misoaraitemesvári belvárosi temető halot- 
tasházából. Az elhunytban özvegy dr. Weiss 
Arnoldné, Salamon László, Salamon Jenő és 
Salamon Miklós, édesanyjukat vesztették el. 

— Amerikában szabályozzák a levélben 

küldött csókok számát. Newyork, A fiatal 
amerikai nők között elterjedt a divat, hogy- 
ha a fronton tartozkodó sweetheart-juknak 
levelet irnak, a küldött csókok számát ke- 
resztekkel jelzik. Az amerikai cenzura azon- 
ban titkos jelet, igy bizonytalan számu 
kereszteket sem enged át. Az ilyen levele- 
ket tehát visszaküldik a feladónak s hogy a 
cenzurát és a postát megkiméljék a felesle- 
ges munkától, a visszaküldött levelekhez 
hivatalos közleményt mellékelnek, amely- 
ben figyelmeztetik a levélirót: a csókokat 
betüvel vagy számmal kell kiirni. 

ma am 

csodá 

kat készitettek, amely mintegy 50 darab, 
leghiresebb állami porcellánmüvekben elő- 
állitott porcellánharangocskából áll. 

— érvosi hir. Brády Albert dr. bőrgy 

gyász szakorvos ismét rendel. Timisoa 
Bulevardul Regele Ferdinand 1 szám. Tele- 
fon: 28-24. 

— Uütgyeletes gyógyszertárak. Csütört 
kön, február 11-én Timisoara-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 
Belváros: lIonescu (Umnirii-tér), Gyárvá 
Kigyó (Traian-tér) Erzsébetváros: Bianu 
(Miron Costin utca sarok), Józsefváros: 
Neurohr (Preyer utca sarok), Mehalában 
Corvin, Fratella-Ujkisodán a Panajoth 
Freldorf-Szabadíalun az HEremici gyó 
szertár, — Aradon az ügyeletes gyógy 
tirak rendje a következő: Rozsnyay (Av- 
ram Tancu-tér) és Ghinaciu (a textilgyár 
mellett). 



Téntek, 1943 február 12 

A Chinezul-CAMT mozgékony vezetői 
nem nyugodtak bele, hogy a galati ököl- 
vivók lemondása folytán Timisoara-Te- 
mesvár ökölvivást kedvelő közönsége a 

lásul most vasárnapra lekötötték az 
utóbbi időben szép fejlődést mutató 
brasovi-brassói IAR ökölvivó gárdáját. 
A IAR öklözői a volt Európa-bajnok Da- 
vid I és a másik volt hivatásos bajnok, 
Zachin vezetése alatt állanak. Az idei 
országos amatőr-bajnokságokon a IAR 
öklözői igen szépen szerepeltek, többen 
a döntőbe kerültek és David II, a volt 

SFORTESEM 
Brasov-Brassó öklőzői 

l régen várt viadal nélkül marad. Kárpót- 

s 

Timisoara-Temesvárott 
Európa bajnok öccse, sulycsoportjában 
a bajnoki cimet is megszerezte. 

A bragsovi-brassói gárda tudását bi- 

zonyitják legutóbbi eredményei is. Igy 

többek között Galati, Sibiu-Nagyszeben 
és Ploesti együtteseit győzték le. A via- 
dalt ezuttal ismét a sörgyár nagytermé- 

ben tartják vasárnap félhat órai kezdet- 
tel. A helyárak 150, 100 és 70 lej. A 
vés férőhelyre való tekintettel; ajánla- 

tos a jegyeket az elővételi helyeken: a 

Krauser-féle és a Doroghi-féle kalap- 
üzletben megszerezni. 

ke- 

Aradi tekesport 
A Fortuna teke-egyesület vasárnap dél- 

előtt 10 órakor a kerületi szövetség helyi- 
ségében tartja rendes évi közgyülését. 
A. C. F. R. néven Aradon uj teke-egyesület 
alakult. A szabályszerü tiz bemutató mér- 
kőzésből eddig már hármat lejátszott, ma 

Apróhirdetések 
SZABASZATI TANFOLYAM női ruhák 

és fehérnemüek részére megnyilik. Be- 
iratás a Szabászati iskolában Timisoa- 

ra I., Unirii-tér 5. 1084) 

Gjsermekkocsi, világos szinü, keveset hasz- 
nált, valamint konyhamérleg, konyhabutor, 

és vaskályha eladó. Timisoara IV., Fröbl- 

utca 36. II. 25. (4011) 

BIZALMI állást keres 600 ezer lej óva- 

dékkal rendelkező férfi. (Pénztáros, 

pénzbeszedő, vagy ehhez hasonló.) Ci- 

meket „Bárhol" jeligére a timisoarai 
kiadóba kér. (1032) 

KÖRKÖTÖGÉP, harisnya és férfi fél- 
arisnya kötésére olcsón eladó. H, Haas, 

Timisoara I., Unirit-tér 5. (1083) 

PÁR jótalpu 42-es magas férficipő és 

gy 155-100 cm. iroda-asztal eladó. 

Megnézhető délelőtt 1112 óra között, 

Timisoara I., Lonovici-utca 2, III. eme- 

et ajtó ir S000) 

HALOSZOBA-BUTOR eladó! Erdek- 
lődni lehet 1-3-ig, vasárnap egész nap. 

Timisoara I., Str. Brutus 4 (Gea-Kra- 

yer-gyár után). 

FÜRDOSZOBABELI mérleget keresek 

megvételre. Ajánlatokat Timisoara III., 

General Mosoiu-utca 4. szám alatti ecim- 

re kérek. (1123) 

VARRÖGÉPEKET bármilyen családi és 
ipari célokra vesz, elad, cserél, bérbe ad, 

javitásokat végez, géphimzést tanit 

Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 

(3-as villamossaál). Árlapot postán dij- 
mentesen küld. (1057) 

ELADÓ teljes üzletberendezés nagy tü- 
körrel, kis villanymotor, szalma-varró- 

gép, vaskályha, fa-fejek, rádió. Erdek- 

lődni Timisoara I, Cosbuc-utca 2, I. 
emelet, ajtó 5, délután 1-3-ig. (1077) 

TANULÓLEANYT fizetéssel és fiatal 
kézilányi kalaposnak felveszek. „Regi- 
na" kalapszalon, Timisoara II., Trajan- 
tér 7. (ee8) 

CSALADIHAZ sürgősen eladó. Égetett 

égla-épitmény. Érdeklődni: Timisonra 

III, Bráncoveanu-utca 86. szám, dél- 
előtt 10-2-ig. 1058) 

esütörtökön este a negyediket játsza az In- 
fratirea csapata ellen, a volt C. A. A.-pá- 
lyán, ahol hétfő és szombati napokon edzé- 
seit is tartja. - A Transilvania szombaton 

és vasárnap egyéni és hatos csapatversenyt 
rendez a Tricolor-pályán, értékes tisztelet- 
dijakka.1. Rádobások vasárnap este 9 óra- 
kor. 

ELADÓ perzsaszőnyeg és ezüst ev 

köz. Timisoara IV., Fröbl-utca 59, ajtó 

1. 1116) 

VARRONŐ ajánlkozik házakhoz. Timi- 
soara IV., Capitan Damsescu 21. (1114) 

II., Matasarilor-utca 1. (1112) 

KOZMETIKUSOK! Iladó yappför, bőr- 
ápoló gépi felszerelés 100-250 W. va- 
saló, borbélyszék. Timisoara III., Wil- 
helm Mühle-utca 14, ajtó 2. (1106) 

jol Fözö, szteséges mindenes sza- 
kácsnőt keresek azonnalra, vagy 15-re. 
Jól fizetek. Dr. Cosma, Timisoara III., 
General Mosoiu-utca 8. szám. (1100) 

EJJELI ORT kercsünk. BEervin, Timi- 
soara II., Dacilor-utca 14. szám. (1097) 

adá a, vete e, csareje, 
Házak, minden ar okozatbán. 

HATECHEK ügynökség, Hrad 
Carol körut 17 (volt 461 Tele on t8.95 

nö dek szólók, ma mok el- 

KERESEK jógyártmányu, rövid, ke- 
reszthuros zongorát vagy pianinót. 
Ajánlatot „Rövid zongora vagy piani- 
nó" jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(i111) 

RADIÓ „Körting", szőnyegek, butorok, 
antik óra-gyüjtemény, gyönyörü antik 
fiókos szekrények, neves gyártmányu 
porcellán disztárgyak ,„Interior", Timni- 
soara I., Regele Ferdinand-körut 8. 

(970) 

Csodálatos távolugró tehelség 
tünt fel az idén Prágában. Fikejz Jaroslav- 
nak hivják és még nem töltötte be 16-ik 
életévét. A prágai Sparta szineiben verse- 
nyez. Magasba ugrott már 170-et, a 60 mé- 

tert 7.1-re futotta, gerellyel 52.24-et dobott, 
az igaz. nagy eredményét azonban a távol- 
ugrásban érte el: 712 cm-t. Ez tiz centivel 

jobb, mint az utána következő legjobb cseh, 
Bém, eredménye. Mos: kiváncsian várják 
főleg cseh szakkörökben az ifju Fikejz to- 
vábbi fejlődését, mert már sok atlétikai cso- 
dagyerek tünt el később nyomtalanul az 
atlétikára nézve. 

Snaeéhérek mindenfetőt 
Az összetett északi sifutó magyar baj- 

nokságban 130-an indultak. A felnőt- 
tek 18 km-es versenyében Harangvöl- 

gyi MAC győzött 1:30:43.8 idővel. A 
9 km-es ifjusági bajnokságot Madány 
nyerte. A felnőttek csapatversenyében 
a TESE 10:12:39.4 összidővel győzött. 
A felnőttek siugrását Ványa UTM 35 és 
34 ugrásokkal nyerte. Az összetett ver- 

senyt a végeredményben Katona József 

405.5 ponttal, az ifjuságlakét Kálmán 
BEAC nyerte. ! 

ELADOÓ finom gyapju tavaszikabát és 
kosztüm. Timisoara 1, Vasile Alexandri 
utca 7, II. emelet, ajtó 26. (1092) 

POSTALÁDAK, különböző nagyságuak, 
eladók. Liana illatszertár, Timisoara I., 
Alba Iulia-utca 4. C1107) 

KRTES házat vennék a város bármely 
részén. Timisoara II., Stefan cel Mare- 
utca 39, házmesternél. (1093) 

0BA-KONYHAS száraz lakást 
keresek Gyárvárosban, nem zóhában. 
Cimeket szivességből kérjük Balogné- 
hoz, Timisoara II., Timocului-utca 18. 

(1129) 

Legkésőbb ez év februaár 12-id 

áatveszünk előjegyzéseket a 

sineri atóvelé 

elusi szállitásra 
A 

SEMIVA Rt. 
Timsoara -Temesvár IV.. 
Müler Guttenbrunn-sor 10 

ELADÓK kötött gyapju-kesztyük, 
gyapju-sál, harisnyák, gyapju-sport öl- 
töny. Timisoara III., Ion Vasii-utca 32. 

(1132) 

BEJÁRÓNÖI álláet keres délelőtti órák- 
ra Vargáné. Timisoara III., Doja-uta 
26. szám. (1136) 

EGYEDÜLALLÓ nő keres nvugdijas, 
vagy hivatalba járó nőt lakótársnőnek, 
kétszobás lakásába. Timisoara IV., Tu- 
dor Vladimirescu-sor 19, I. emelet. aitó 
6. 1138) 

A PÁRTZST irásból jősoló nő mindent 
megmond, ami önt érdekli. Timisoara 
II., Maresal Joffre-utca 26. (1052) 

LAKÁST vagy házat, kétszobás, előszo- 

bást, esetleg fürdőszobást, Józsefváros 

pármely részén keres keresztény lakó. 

Timisoara, telefon 40—-42, délelőtt. 

(1170) 

FőzZNI tudó mindenest keres azonnalra 

Alexandrescu mérnök, Timisoara I., 

Carmen Sylva-körut 34. (1169) 

ÖNALLÓAN főző mindenes bejárónőt, 

g0 éven felülit, felveszek. Timisoara I., 

Paris-utca 2, I. emelet. (1163) 

JÓ ALLAPOTBAN lévő télikabát eladó. 
Timisoara II., Anton Pan-utca 6, emelet, 
ajtó 9. (1187) 

Ktak 

A z A f A KE VA I S MoZGo 

Üzenetr Hrasov-Brassóba 
Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alatt 
levő DUNAREA" ingatlanforgal- 
mi irodához, Brasov-Brassó, Sf. 
Toan-utca 4. szám, irodai telefon 
13-36, lakás 15-98. Minden adás-vé- 
telrve vonatkozó felvilágosítást 
megad. 

. A norvég gyorskorcsolyázó bajnokságot 
Engnestangen nyerte 210.25 ponttal Wolt 
előtt, akinek 216.7 pontja volt. 

Az olasz birkozók Szlováklában mérkőz- 
ek es 5:2 arányban legyőzték a ven 
tok birkózóit. evézté endézlá 

A svéd-svájci siverseny 50 km-és futó- 
versenyét Luzernben tartották és a 
svájci Freiburgban 3:36.05 idővel győ- 
zött Viklund előtt. A siugróversenyt 
Engelbergben tartották és azon a svájcl 
Klopfensteiner 51.5 valamint 52 m-es 
ugrásokkal győzött a svéd Carlsson 
előtt, akinek mindkét ugrása 51.5 volt- 
A négyes összetett versenyt végered- 
ményben a svájci Zimmermann nyerte. 

ELADÓ finom szövetből készült, 40-ea 
szabásu férfiöltöny 14.000 lejért, átme- 
neti kabát 8000 lejért, uj mackferlan 
5000 lejért, 40-es cipők aő00-2500 lej- 
ért, alig használt fehérnemü, bakancs, 
két női ruha 8000 lejért. Viszonteladók 
kizárva, Érdeklődni 1-4 óra közt. Cim a timisoarai kiadóban. tit4?) 
PADLAS lakás azonnalra kiadó. U- yan- 
ott puhafa-butor is eladó. Timiroa T, 
Strand-telep, Moldovei-utca 18. szám. 

BTJÁRONÖOT keresek dételőttre, 10-tal 
fél 1-ig. Timisoara I, Bratianu-tér 3. 
II. emelet. ii48) 
TRTLANY foglalkozna délutánonként 
5-6 éves gvermekkel. február 15-től 
Timisoara III., Domnita Balasa-utca 22 

e1145) 
UTAZOT a harisnya és kötöttáru szak- 
mából, felveszek az egész ország terüle- 
tére. Ajánlatokat Szén fövede em" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek 

i148) 
KIFOGASTALAN szakácsnő állást ka- 
res. Cim a timisoasrai kiadóban. (1144) 

MINDENES szakácsnőt több éves bizo- 
nyitvánnyal keresek. Timisoara III., 
Vládica Badescu 2, I. emelet. t1143) 

KERHESEK azonnalra kisebb családhoz 
50 éven felüli bejárónőt. Timisoara H, 
Cantacuzino-utca 4, I. emelet, ajtó 17. 

t1142) 

SZOBALÁNYNAK vagy mindenesnek 
menne, rendben levő könyvvel és iratok- 
kal, február 15-re. Érdeklődni Timisoa- 
ra III., Mitropolitul Metianu 6, kanu 
alatt jobbra. 1140) 

SZABÓSEGÉDET, jó munkást, raktár! 
munkára felvesz Dudás József, Timbo- 
lia, Regina Maria 34. 1018) 

EGY rend damaszt-asztalteritő, finom, 
tizenkettes, szép nagy argaman-szőnyeg, 
meilsseni diszporcellán, eladó, Délelőtt. 
Timisoara II., Kunz-sor 1, II. emelet, 
ajtó 12, Apollo-mozinál. oe5) 

JÓ állapotban levő hosszuhajós varró- 

gép eladó. Cim a timisoarai mader 

C THFFON 4 b TJ M TrELFFON 20-10 

KMA: MÜSOHA 
URA VTA THFONJ 

Hahsz0 
fellünő bemutató 
s z 

Iga-kereskodő 
ANEITE BACH, az ulonnan fe ffedezett olasz 

Hiimes llag a at tasaval. izgalmas cse ekmények, 
gyönyörü tájak 50. sz. Faborus híradó 

Szépség, 

a főszerepben 

szerelem és a női eledancia tilmje 
III. Napoleon udvarából 

a feltűnő szépségű DORIS 
DURANII és ANDREA CHRECCHI 50 sz hiradó 

A 

az 

Tréfa 
MauRicE cHEVALLiER-el 

közönség kedvencével 

évad legszebb vigjátéka 

volt csupán 
Az ondások pon osan B. ö, é S és ré fo érakor ezd őűunek. – Vasor és uünnermu ckon délei e grator 



kiadóba. 

Timisoarai 

temesvári CORSOMoz 

HA RUHÁJA molyrágott, kiégett vagy 

szakadt, azt mü-töméssel beszövetheti 

emény Ktári-nál Timisoara III., Po- 

mbescu-utca 69 (579) 

Keresek sürgősen megvételre igen
 jó áron, 

modern és antik ebédlőt, uriszobát,
 külön 

fozőjöket, egyes antik Dutordarabokat is, 

perzsaszonyegeket, márkás 
festményeket, 

porcellán, márvány, pronz-mütárgyakat, 

ezüst, porcellán és kristály-szervizeket, 

Fischoff-Comisio, Schl
inger Erzsébet, Timi- 

6 szám. Tele- 
Soara T, Regele Mihai-kör

ut 
(992) 

fon: 18-09. 

HAASZ Imgatlanforgalm
i Iroda, Arad, 

Eminescu-utca 30, Ortutay-palota. 

Tel. 22—24. Foglalkozunk házak, 

földek, szőlők vételével é
s eladásával 

KET GYERMEKHEZ 
eresek rendes, 

megbizható leányt, ki a há
ztartásban is 

segit. Timisoara TV., Vá
cárescu-utca 34, 

földszint, ajtó 6. 
1150) 

5 EVES KISLEÁNY 
mellé komoly, mü- 

velt és megbizható ki
sasszonyt azonnali 

vagy későbbi be épésre
 keresek. Cimet 

„Aranybaba jeligére
 a timisoarai ki- 

adóba kérek. 
d161) 

KÜLÖNBEJÁRATU
 putorozott szobát 

keres időnkint átuta
zó vidéki ur. Aján- 

latokat „Állandó fiz
ető" jeligére a timi- 

scarai kiadóba kér. 
181) 

FöLDSZINTES náz
 Gyárvárosban, zó- 

namentes, villamos m
entén, eladó. Aján- 

latokat 1 500 000" jeligére a ti
misna- 

rai kiadóba kérek. 
1132) 

UJ RENDSZERÜ, tö
kéletesitett, köny- 

nyen járó, 50 mintát, p
arasztfonalat és 

angora gyapjut is köt
ő kézi készülékek 

olcsón eladók, amit ké
t tüvel lehet, azt 

ezzel is meg lehet kö
tni, sokkal gyorsab

- 

ban és a szemek is egye
nletesek lesznek. 

Használatára mgtanitjuk, számtalan 

mintadarabon 14–20 ór
a között bemu- 

tatjuk a rajta készült kö
tést, ami kifeje- 

zett kézimunka. Timiso
ara III., Giurgiu- 

utca 7. szám. 
(1134) 

TELJESEN különbejár
atu tiszta buto- 

rozott szobát keres idő
nként Timisoa- 

rá-ra utazó vidéki ur. 
Cimet „Jó izlés" 

jeligére a timisoarai k
iadóba kérek. 

(1160) 

ELINTEÉZÜNK mindent, közvetitünk 

vételt, eladást, bérbead
ást, lakást csak 

42 lej költséggel, ügynöki dijaztatás 

nélkül. Orient-Boy, Ti
misoara I., Ungu- 

reanu-utca 9. , (1168) 

TIZEDES mérleget keres megvételre 

Es-ge, tekercselő üzem
, Timisoara IV., 

Berthelot-körut 3. 
1152) 

JÓL főző 

Dr. Baciu, Timisoara 

ca 11. szám. 

ÖNALLÓ gyors eszt
ergályos és hegesz- 

tő lakatos 35 éven felü
li, ki állását he- 

lyi üzemben katonai f
elmentéses á lás- 

sal felcserélni kiván
ja, adja be ajánla- 

tát pontos adatokkal é
s fizetési igényei- 

vel „Felmentéses" jeli
gére a timisoarai 

141) 

mindenest azonnalra ke
resek. 

T, Petre Carp-ut- 

(1135) 

ELVESZETT vasárnap régge
l gyárvá- 

rosi Neculcea-utca és a 
piac között egy 

rctos női karkötőóra. Be
csületes meg- 

találót kérem jutalomért a s
örgyári por 

tásnál adja át. 
ai38) 

MEGBIZOTTAINK utján elintézünk 

mindent Bucurestiben. Mind n ap fel- 

veszünk megbizatásokat. C tBoy,
 

Timisoara I., Ungureanu
 utca 9. Telefon 

2 dii67) 

LAKATOST, csiszolót és napszámost 

felvesz E. Scholz mérnök, Timiso
ara THE, 

Bráncoveanu-utca 3 
(1166) 

gönyös, világos 

1I., Mátásarior-utca 3
6. 

GYERMEKKOCSI, mely, modern, 
füg- 

színü, eladó. Timisoara dii57 

Diacu Mária mint feleség, 

tudatják hőn szeretett 

gyermekei és rokonai mély fájdal
ommal 

ACU IULIU 
nyugalmazott rendőr-vezérfelügyelő 

a román csillagrend és román koron
arend lovagkeresztje, valamint má

s 

külföldi érdemrend tulajdo
nosának elhalálozását. 

Temetése 1943 február 11-én délután 3
 órakor a timisoarai-temesvári 

erzsébetvárosi görög keleti román 
temetőben megy végbe. Ezuton kér

ik 

ismerőseiket, hogy az elhunyt vég
tisztességén vegyenek részt. 

IRODAI gyakorlattal bi
ró vagy kezdő 

fiatal leányt román nyel
vtudással kere- 

sek. Cimeket a timisoarai 
kiadóba kée- 

rek. 
(1159) 

FEBRUAR 6-án, szombat
on délután, a 

timisoarai-józsefvárosi Me
ntor üzletben 

hagytam egy csomagot fehérnemüvel. 

Kérem a tévedésből elvitt c
somag eljut- 

tatását az üzletbe, illő juta
lom fejében. 

(1162) 

BEJARÓNÖT keresek délelőt
ti kétórai, 

egész könnyü munkára. Jelentkezni 10 

óra után, Kertésznél, Timisoar
a, Tudor 

Vladimirescu-sor 27, ajtó 8. 1156) 

ELADÓ 37-es hócipő és cipő kitü
nő ál- 

lapotban, egyszer viselt saru és kül
ön- 

böző ruhák és női kézitáskák. Timi
soara 

I., Regina Maria-körut 23, III. emelet. 

Megnézhető délelőtt 10—12 és 

4-6-ig. (1154) 

Nöl SZABÓSAÁGBA, mesterkönyvvel 

rendelkező szabónő társulna vagy uj 

válalat létesitésében résztvenne. Szi
ves 

ajánlatokat Konfekció" jeligére a t
imi- 

soarai kiadóba kér. (1153) 

MINDENES leányt keresek azonnal
ra, 

vagy február 15-re. Timisoara III.,
 Tre- 

boniu Laurean-utca 5, ajtó 3. i151) 

BUTOROZOTT szobát (minden kén
ye- 

lemmel) keres csendes, egyedülálló fia- 

talember, villamosnál, uri családmnál. 

Ajánlatokat „Jó fizető" jeligére a ti
mi- 

soarai kiadóba kér. (1149) 

ÉNEKESKANÁRIK, tojók, minden 

szinben, kalitka, télikabát, régi mester- 

hegedü, patefon-emezek, olecsón eladók
. 

Timisoara III., Rusu Sirianu-utca 70
. 

d117) 

Esz 

az 56300 számu sorsjegy Timisoara- 

Temesvárott nyert 

am e má 

Timisoara I, Regele Ferdinand-körut 1/
a 

Játszanak bizalommal ennél a nagy sze-
 

és „Colectura"-nál. rencsés , 

30 HOLD föld bérbeadó, hosszabb idő- 

re. Cim Arad, Sava Raicu-utca 136. 
sz. 

(805) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
szobát 

keresek hetenként kétszeri nhaszn
álatra. 

Cimeket „Különbejáratu! jelig
ére Rec- 

lamahoz, Arad, Eminescu 4. 
(803) 

ANCOL, női kész-divatáru munkára 

gépészt. szabósegédet, önálló- és kézi- 

varrólányokat alkalmazok. Arad, V. 

Babes-utca 1, Varroda. 
(804) 

EBEDLŐT, lehetőleg Tengyel-gyárt- 
Arad, 

mányut, keresek megvételre. Cim 

Telefon 24-41. (808) 

Deutsch László fájdalomtól 

édesanyja 

Uzveay Deutech A bertné 

délután 

Az ő milliós fonvereményből 

sa a 

KISEBB raktárhelyiséget keresek 15-re 

Arad, Seminarului-utca 3. (799) 

. 

ujház 2X3 fürdőszobás lakással 3 mil- 

lió. Aurel Vlaicu-uton 3 szobás magán- 

ház, fürdőszoba, gazdasági épületek, 

istálló, 2 hold bekeritett gyümölcsös 
3 millió. 

RAPID-iroda Arad, Eminescu-utca 7. 

Tmo rmmoamask 

KIFUTOLEANYT tisztességes házból, 
rendes fizetéssel március 1-re alkalma- 
zunk. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (808) 

50 EVES jól főző mindenes bejárónőt, 
vagy bejáró takaritónőt, délelőttre 
azonnal, vagy elsejére magas fizetéssel 
alkalmazok. Jelentkezni délután 2-4-ig 
Arad, Matei Corvin 1. szám, II. emelet, 

ajtó 17. (807) 

48-80 as tangóharmónikát vennék. 

Ugyanott Hohner tanuló tangóharmó- 

nika eladó Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu 4. (809) 

25-ös, barna, magas gyermekcipő, egész 

uj, eladó, Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 

nmescu 4. (810) 

Szerényigényü kifogástalan román gép- 

irónő állást keres. Cím Reclama-nál, 

Arad, Eminescu .. (811) 

Eejárónőt délutánra, elmosogatásra, 
egynegyedháromtól egynegyedötig al- 

kalmazok. Arad, Carol-körut 35, ajtó 1. 
(812) 

Két üres szoba kiadó. Arad, Radulescu- 

tér 2, földszint balra. (813) 

Nagyon jó Takaréktüzhely és egy kályha 

eladó. Árad, Eminescu-utca 24-, 

II. emelet, ajtó 8. (814) 

JOL ismert bodega eladó, ugyanott tel- 

jesen különbejáratu butorozott szoba 

kiadó. Arad, Regele Ferdinand 39, Do- 

hánytőzsde, Márkus órás mellett. (815) 

MrcALÁCA:NOUAN-Ujmikalakán, ka- 
tolikus templomhoz közel 500 négy- 

szögöles telek 230.000 lej. Pálmai In- 

vászon ágynemü és zongora eladó. Arad, 

Cosbuc-utca 30. (817) 

Ki volna az a nyugdijas nő, vagy idősebb 

nő, aki magához fogadna teljes ellátásra 

egy idősebt nőt. Erdeklődni: Vagány, Arad, 

Gigorie Comsa-utca 3. szám. 
(818) 

Nagyon jó állapotban kétszemélyes he- 
verő eladó. Megtekinthető 11-1 k

özött. 

Arad, Radulescu-tér 2, ajtó 2. 
(791) 

Bgjárónőt jó bizonyitványokkal alkal- 
mazok. Arad, Deseanu 9, ajtó 3.

 (823) 

megtört szivvel tudatja, hogy szeret
ett 

születet Gariner mázsi 

hosszas szenvedés után elhunyt. Temet
ése ma, csütörtökön délután 3 óra- 

kor lesz a régi temető halottasház
ából Aradon. 

Gyászolja ti testvére kiterjedt rokonsága 

széntartó eladó. Arad, Regina Maria-ut 

gatlanforgalmi-iroda, Arad, Regele 

Ferdinand 58. (816) 

Tamaszt abrosz, asztalkendővel és len- 

keresünk, aki az egész ország területén 

dolgoz k és paraladugó áruinkat mellék- 

ekké t magá al vinné. DOPCAR, Ti- 

msoara-femesvár 1V,, Vladimirescu- a 
27. Erdeklődni d G óra között 

memm 

UTIBöRÖND, disznóbőrből, nikkelezett 

T. 
u. 4 

9, első emelet, ajtó 17. (s38) 

ALKALMAZOK azonnalra kifogástalan 
vas- és vizondoláló leányt. Cim Recla- 
ma-nál, Arad, Eminescu 4. (839) 

18 HP üzemben látható, használt benzi- 
nes vagy petróleumos motor eladó. Ar- 
delean OCctavian, Socodor-Székudvar, 
Aradmegye. 340) 

ÉJJELLŐRNEK fatelepre nyugdijast 
alkalmazunk. Marer Testvérek, Arad, 
Regina Mária-ut 12-bis, első emelet, aj- 
tó 2. (841) 

KERESZTÉNY nő keres szerény üres 
szobát, lehetőleg a belvárosban. Cime- 
ket Reclama Hirdetőirodába, Eminescu 
4. szám alá kér, Aradon. (842) 

JÓL, szépen, mérsékelt áron varr női 
és gyermek-ruhát, volt bucuresti varró- 
nő. Arad, Rusu Sirianu 20, ajtó 2. (843) 

SzZöVvőöszÉK négy nyüstös, teljes fel- 
szereléssel eladó. Arad, Carol-körut 8, 

első emelet, ajtó 3. (844) 

Eladó sürgősen fehérre festett háló- 
szoba és ebédlőberendezés. Arad, Cuza 
Voda 54. (820) 

Két Singer-féle női varrógép eladó. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (821) 
Férfiszabósághoz nagymunkást és kézi- 
munkást alkalmazok. Arad, Plevnei-tér 
5, Cseke. 

T - zh iz E 

Gyönyörii szp álószobabutor 
teljes, madárszemü jávorfa, jó állapot- 
ban lévő uriszoba, lámpák, stb. Érdek- 
lődni Arad, Cicio Pop-utca T7/a, ajtó 6. 

Telefon: 10—72. 
é 

k mat elajándékoznam allat- 
kedvelo embernek. Arad, Lae Barna s. 

(s24) 

Megvételre keresek 0.2-0.6 lóerős, egy 
fázisú vilanymotort. Lehet ventillator- 
motor is. Arad, D-na Balasa 15, ajtó . 

(825) 

Sürgősen alkalmazok ügyes, tökéletesen 
mosni és vasalmi tudó asszonyt. Dacia- 
mosoda, Arad, Bucur-utca 13. (826) 

Keresek azonnalra Singer-féle gomb- 
lyukkötő-gepet és fagombbehuzozgepet 
Cimeket kKeclama-hoz, Arad, Elminescu 
4. szám. (827) 

3-as számu Wertheim pénzszekrény el- 
adó. Arad, Luptei-tér 15. szam. (828) 

Electrotschnica Romana Arad, Regele 
Ferdinand-körut 5 és Timisoara, Solde- 
rer-utca 6, átvesz azonnal minden meny- 
nyisegben használt vagy törött gramo- 
fonlemezeket a legmagasabb napi áron. 

(829) 

Alkalmazok 50 éven felüli háztartási 
alkalmazottat. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminescu 4. (830) 

M 
1 

a 

Eejárónőt azonnalra alkalmazok. Scheer 

Arad, Regele Ferdinand-körut 28, ud- 

varban balra. (831) 

Alkalmazok tiszta, rendes, főzni tudó 

mindenest. Arad, Cosbuc-utca 44. (832) 

c00 kat. hold mezőgazdasági birtok, 
megyeszékhely mellett, két tagban, 

és holt leltárral, cseregazdálkodá 

átvehető. Cim Reclama-nál, Arad, 

nescu 4. 

Minerva-rádió, 41 lámpás, szupe 
adó Arad, Eminescu 4, a Reclama hi 

detőirodában. ((845) 
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